

东垵村百年古榕为乡村景观添彩

本报讯 一棵偌大的榕树屹立于村中古厝旁，盘根错节、树冠如盖，远远望去如同一把大伞，苍翠参天，撑起了一片阴凉，让人叹为观止。11月2日，记者走进蚶江镇东垵村“全安路古榕树微型公园”，顿觉郁郁葱葱，一片清幽，鸟鸣悦耳，如同置身小鸟的天堂，让人心旷神怡。

据悉，为最大限度保护好、开发好、利用好古树资源，在市自然资源局和蚶江镇的支持下，东垵村筹措资金，因地制宜打造“全安路古榕树微型公园”，在改善村容村貌的同时，为村民创造出更多绿色休闲空间。东垵“全安路古榕树微型公园”项目施工内容包括榕树主干地面附近的硬化部分拆除，在树桩周边砌上透水材料景观石，并培土和施肥，促进未来榕树的根系生长。同时，在古榕树下公共场所配套休闲石凳桌椅，供村民群众休

息，为美丽乡村添彩，提升东垵村村庄颜值。

古树是指树龄100年以上的树木，东垵村的古榕不但绘就了生态宜居的美丽画卷，更为该村“美丽乡村”建设注入绿色动能。东垵村有关负责人表示，目前东垵村正在建设精品村，以绿色为基调，充分利用好村中古榕的宝贵财富，打造美丽宜居的环境，全面提升村居品质，为乡村振兴增添色彩。

东垵村的长者说起村间有关古榕树的故事，想起小时候和伙伴们在榕树下玩耍，听讲古……有很多难忘的美好回忆。如今，东垵村的古榕树与村民相互守护，成为融入血脉的信任，承载着村中一代代人的记忆与乡愁，陪伴村民拥抱幸福生活，将人与树和谐相处的佳话代代传承下去。图为东垵“全安路古榕树微型公园”

(记者 兰良增 颜华杰)



深入学习宣传贯彻党的二十大精神

湖滨

本报讯 党的二十大胜利召开，湖滨街道各界迅速掀起学习党的二十大精神热潮。近日，石狮市侨乡乡土文化协会、蓉园乡土老年学校在举办“乡土南音第二课堂”期间，开展学习活动，通过读报刊，谈心体会，进行思想交流。

交流过程中，学员们纷纷表示深受鼓舞、倍感振奋，对于国家未来的建设与发展充满信心和期待。杨华仪是一名光荣在党50年的老党员，他表示，今后，要继续发挥老党员的余热，做党的理论传播者，做乡土文化的耕耘者，在实践中全面、深刻地学习领会党的二十大精神深刻内涵，把学习党的二十大精神激发出来的热情和干劲转化为助力家乡发展的强大动力。

(记者 黄翠林 通讯员 洪鸿吟)

祥芝

本报讯 11月4日，祥芝镇开展党的二十大精神宣讲活动，用群众喜闻乐见的微宣讲、微文艺等形式，深入学习贯彻党的二十大精神，推动理论宣讲走向基层、走进群众，迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

宣讲活动现场，来自祥芝镇“草根小喇叭”宣讲队的陈省华以通俗易懂、贴近群众生活的语言为群众讲解党的二十大精神报告的总体框架和重要内容，结合目前开展的各项工作和落实的各项惠民措施加深群众对党的二十大精神的理解。陈省华表示，下一步，祥芝镇将继续创新方式方法，持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，积极开展各类活动，拓宽宣传的广度、深度和热度，以高质量党建引领祥芝镇高质量发展，让党的二十大精神在基层落地生根、开花结果。

(记者 邱育钦 通讯员 蔡美澜)

湖边

本报讯 11月4日，记者在湖滨街道湖边社区居委会门口看到，不少居民驻足社区党建文化墙，学习、交流党的二十大精神内容。

在党的二十大胜利召开后，湖边社区迅速掀起学习热潮，多角度、全方位调动广大党员、干部、群众深入学习党的二十大精神。此次，社区居委会将党建文化墙内容及时更新为党的二十大精神，旨在通过进一步拓宽宣传阵地，营造“处处是课堂，时时受教育”的浓厚氛围，全力推动党的二十大精神入脑入心。

据悉，湖边社区还专门召开党的二十大精神专题学习会议，引导广大党员干部学深悟透笃行，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。下一步，社区还将把宣传教育工作融入群众日常生活，通过积极发挥志愿服务队力量，结合主题党日活动等形式，将党的二十大精神“送”进企业、学校、商铺、家庭，掀起为实现新目标、奋进新征程而团结奋斗的热潮。

(记者 黄翠林)

仁里开展法律援助志愿服务活动



本报讯 11月3日，仁里社区“党建+”邻里中心携手石狮市司法局、凤里街道司法所联合开展法律援助志愿服务活动。

活动现场，工作人员向到场人员分发法律援助宣传手册，并

提供“1对1”法律援助咨询及法律知识普及，居民纷纷表示：“参加这次活动，让我明白了日常生活离不开法律，只有懂法，才能用好法。”

(记者 陈嫣兰)

鸿山多元推进镇村廉政文化建设

本报讯 近日，鸿山镇纪委以“纪检监察进邻里”活动为抓手，结合鸿山特色廉洁文化资源，多元推进镇村廉政文化建设，积极营造风清气正的良好社会风尚。

据悉，鸿山镇以“五彩”街区及廉政文化街心公园为示范点，以点带面辐射推进东埔三村家风家训馆、伍堡村廉政休闲公园、郭厝村家风家训宣传墙等村

级廉政文化建设，推动廉洁教育向纵深发展、向基层延伸，切实打通廉政教育“最后一公里”。与此同时，还深化巩固“一镇一孝廉”活动成果，建立以“东埔村邱有岩孝廉文化”为主线，东埔三村“乡村纪念馆”“渔文化馆”“法治文化广场”等廉政教学点筑成的一条独具特色的“清风教育专线”，力促党风与民风、家风

与政风、社风形成良性互动。

值得一提的是，该镇坚持正面激励和反面警示相结合，教育引导广大党员干部知底线、守底线，充分利用镇村廉政教育阵地，滚动播放廉洁文化主题电影和廉政短片，不断强化正面典型引导；结合微信、短信、LED屏等宣传媒介，以反面案例、廉政提醒形式开展警示教育。

(记者 杨德华 通讯员 侯振威)

开展城市户外广告和招牌设施安全隐患排查整治行动 锦尚保护辖区群众“头顶上的安全”

本报讯 近日，锦尚镇城管办开展城市户外广告和招牌设施安全隐患排查整治行动，强化户外广告和招牌设施设置安全管理，推动户外广告设施设置审批的事中事后监管工作。

据悉，锦尚镇针对辖区范围内设置在建筑外墙封闭门窗影响灭火逃生救援的户外广告设施、店面各类广告等进行排

查，排查整治内容包括：高层建筑是否设置广告牌，广告牌是否存在锈蚀、螺栓松脱等情况。同时，锦尚镇对锦东大道、石锦路、沿海大道、各村等主次干道广告进行重点排查，查看是否违规设置户外广告，公益广告是否有破损情况，并对店招广告牌进行排查，查看店面广告是否破损、是否封闭门窗

影响灭火逃生救援。截至目前，锦尚镇共排查辖区70处户外招牌广告，拆除违规设置户外广告牌8块，对发现存在安全隐患户外广告设施，督促商户履行安全管理责任，对户外广告设施进行修复、加固、拆除，做好自查自纠工作，防患于未然。

(记者 邱育钦 通讯员 傅少雄)

灵秀镇探索镇校企共建，推动爱心馒头店“温暖永恒”，第四实小率先响应——

师生踊跃捐款 亲子志愿者到店服务

本报讯 “永恒阳光馒头店”来帮手了！11月5日上午7点半左右，石狮市第四实验小学6年级三组亲子家庭身着“志愿红”，早早来到馒头店里帮忙制作馒头并分发给环卫工等有需求的群体。不仅出人出力，该校还捐

赠了20箱饮品，并将师生们的7300多元爱心款一并捐入馒头店的专属公益账户。此举也拉开了灵秀以镇校企共建为抓手，深化新时代文明实践，携手推动社会公益事业行稳致远的序幕。

十年坚守，永恒阳光馒头店

为困难群体免费送出数百万个馒头，温暖了整座城；众人拾柴，灵秀镇的牵线搭桥和社会的爱心动，让温暖延续传递。“从馒头店重新开张半年多的情况看，要持续擦亮这张文明石狮的名片，除了‘以商养善’的补充，还

需要更多的社会力量共同关心呵护。”灵秀镇相关负责人介绍。为此，结合打造全镇域新时代文明实践矩阵，灵秀镇积极引导、发动辖区小学、企业、社会组织，探索通过党建共建、定期到店开展志愿服务、批量采购作为

员工餐等形式，助力馒头店的长期稳定运转。

“社会需要这样的正能量，能为这份爱的传递尽一份力，是一件很有意义的事。”第四实验小学校长陈燕平说。因此，学校发出为馒头店募捐的倡议后，师生们大力支持，不到半天时间就筹集了7300多元爱心款。“学校向6年级学生征集亲子志愿者，周末到店开展志愿服务，得到学生们的热情响应，一下子就报了60多个！”陈燕平说。“想着能尽一己之力做点好事，我毫不犹豫就报名了，我爸妈也大力支持。”当日到场的志愿者赖佳翔同学说。

记者获悉，后续灵秀镇辖区其他小学将接续跟进，在每周末组织亲子家庭到馒头店开展志愿服务，共同将这份温暖传递下去。

(记者 康清辉 通讯员 陈滨清)



文明提醒

日前，笔者在八七路等待红绿灯时看到，一个“熊孩子”将脑袋探出窗外向对面车辆做鬼脸。类似的场景记者还见到过不少，比如有的孩子往车窗外扔垃圾，有的孩子将头探出窗外吹风、吐唾沫等，这些都是非常危险的行为，极有可能发生危险。即便是没有出事，孩子扔垃圾、吐唾沫等行为也有悖于文明。

(施秋凉)

推进垃圾分类 携手共建文明城市



本报讯 11月1日，仁里社区开展“垃圾分类科学分类，文明你我同行”环保主题宣传活动。

宣传活动中，社区工作人员和志愿者给居民发放宣传单并详细讲解垃圾分类知识，帮助大家掌握可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾的分类方法，养成垃圾分类的好习惯，并自觉进行生活垃圾的分类投放。

“了解垃圾分类的益处，让小区居民都参与进来，我们的生活环境会更好。”仁里社区工作人员介绍，在宣传过程中，会鼓励居民学好垃圾分类知识，从自身做

起，自觉养成文明礼貌、保护环境，不随处乱扔垃圾的习惯。同时，工作人员还倡议居民行动起来，人人参与垃圾分类，提高环保意识，主动认真向家人、朋友和邻居宣传，合理分类生活垃圾，共同营造干净、卫生、整洁的社区环境。

垃圾分类是衡量城市文明程度的重要标志，近年来，除了仁里社区，我市多个社区也通过垃圾分类宣传活动，进一步增强辖区居民对垃圾分类知识的了解，提高居民对生活垃圾分类的知晓率、参与率，营造了垃圾分类的浓厚氛围。下一步，我市相关部门将继续开展形式多样的社会宣传、主题实践等活动，普及垃圾分类常识，以点带面，从个人家庭辐射到整个社区，让垃圾分类知识在“传、帮、带”中深入人心。

(记者 陈嫣兰)

电力营销服务系统升级公告

尊敬的电力客户：

为了进一步提升优质服务水平，国网福建省电力有限公司计划于2022年11月10日0时至2022年11月18日8时开展电力营销服务系统升级工作，升级期间有关服务事项公告如下：

1. 公司所辖各供电营业网点(含24小时自助缴费终端)、网上国网App、“国网福建电力”微信公众号、“国网福建电力”支付宝生活号、福建政务服务网、95598互动网站等各线上渠道用电业务暂停办理。
2. 欠费不计违约金，不实施欠费停电。
3. 故障报修业务正常开展，客户可以通过拨打电力客户服务热线95598等渠道进行报修。
4. 确有紧急需求，请咨询当地

5. 供电公司。
6. 系统升级后，用户用电编号由10位升级为13位，新户号为350+原户号，其他供用电信息不变。

我们将于2022年11月18日8时起恢复所有业务正常办理，给您带来的不便，敬请谅解，我们竭诚为您服务。

特此公告

国网福建省电力有限公司
2022年11月5日